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Oceaangeletterdheid  -  Opname in curriculum

Op 12 oktober 2012 werd in het Provinciaal Hof in Brugge de eerste conferentie over 
oceaangeletterdheid in Europa gehouden. Het Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ) was 
medeorganisator. Zo vierde de oceaangeletterdheid in Europa dus onlangs haar tiende 
verjaardag. Het begrip, dat staat voor ‘begrijpen welke invloed wij hebben op de oceaan 
en welke invloed de oceaan op ons heeft’, won sindsdien internationaal aan bekendheid.

In het schooljaar 2018-2019 stapten scholen uit 36 landen, waaronder ook in België, in 
een proefproject om lesmateriaal over oceaangeletterdheid, ontwikkeld door de 
Intergouvernementele Oceanografische Commissie (IOC) van UNESCO, te testen. 
UNESCO ontwikkelde toen ‘Ocean Literacy for All, A toolkit’, dat de geschiedenis van het 
begrip bevatte, alsook 14 praktische lesplannen.

1. Werd in de schooljaren van de huidige legislatuur op Vlaamse scholen nog 
gebruikgemaakt van het lessenpakket oceaangeletterdheid van de IOC? Zo ja, heeft 
de minister zicht op het aantal scholen dat er gebruik van maakte?

2. In welke mate wordt oceaangeletterdheid opgenomen in het curriculum van de 
Vlaamse lagere/middelbare scholen? Is er op Vlaams niveau een soortgelijk pakket 
met lesmateriaal over het begrip en alles wat het inhoudt? Zo ja, voor welke 
leeftijdsgroep is dit (vooral) bedoeld?

3. Wanneer het pakket en bijhorend lesmateriaal er niet is, acht de minister het 
opportuun om dat pakket, of op zijn minst de ontwikkeling ervan op Vlaams niveau, 
aan te moedigen en/of financieel te steunen? Zo ja, door welke 
agentschappen/instanties wordt dat concreet gedaan, en hoe wil de minister dat 
precies uitwerken? Zo niet, waarom niet?
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Het VLIZ heeft voor scholen basis- en secundair onderwijs het lessenpakket ‘Planeet Zee’ 
ontwikkeld. Dit pakket bouwt voort op het beleid rond Oceaangeletterdheid van de 
‘Intergovernmental Oceanographic Commission’ (IOC) van Unesco. Voor leerkrachten werd 
er een nascholingspakket ontwikkeld. 

De lessenpakketten die het VLIZ deelt via Klascement kunnen op ruime  belangstelling 
rekenen. Het lespakket werd in de huidige legislatuur bijna 1500 keer geladen en er werd 
120 keer doorgeklikt naar de site.

Oceaangeletterdheid zit op verschillende manieren in de eindtermen van het lager en het 
secundair onderwijs vervat. Deze kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger terugvinden op 
de website van de Onderwijsdoelen. 


